

Año segundo.— Núm. 293.
García: TOMÁS SÁNCHEZ PACHECO
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año. Sem. Trime. Mes.
Madrid..... 15 7,50 2,75 1,25
Provincias..... 16 9,00 4,50
EXTRANJERO:
Unión postal..... 40 20,00 10,00
No comprendidos..... 60 30,00 15,00
Número suelto 5 cts.

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CÁTOLICO E INDEPENDIENTE

Madrid 23 de Julio de 1911.
Director: BASILIO ALVAREZ
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
VALVERDE, 2
TELÉFONO 2.110. APARTADO CORREOS 468
No se devuelven los originales.
Dirección telefónica: DEBATE

VIAJES POR EL EXTRANJERO BAJO EL CIELO INGLÉS

EL REY EN COWES

Este artículo lo escribimos sin ningún fin de propaganda. No llegará a manos de S. M. el Rey a tiempo de impedir su salida de Santander para Inglaterra. Cuando el Sr. Canalejas lo lea, nuestras razones no podrán influir en el espíritu superior del Rey, aconsejando a Su Majestad que deje de ir a Cowes sólo con propósitos y fines deportivos. Pero inteligencia tan preclara como la del señor presidente del Consejo de ministros nos hacemos la ilusión, tenemos la seguridad de que piensa como nosotros. Mas en las cortesías democráticas a que se ha entregado el jefe del Gobierno, no le quedan energías para decir frente al Rey su opinión. Todavía si S. M. hubiera emprendido el viaje por motivos piadosos de familia que afectaran a su corazón de padre, tendría en nosotros cierta disculpa el viaje. Pero monárquicos sinceros, dinásticos de corazón, hemos de ver con pena cómo S. M. la Reina Victoria se lleva al enfermo Infante Don Jaime a Suiza, mientras el Rey se va a divertir a las regatas inglesas. No creemos en graves dificultades para España con las demasías francesas en Marruecos, ni siquiera todas las indiscreciones ligeras del Sr. Canalejas nos podrían llevar a un *casus belli* con nuestros vecinos. Hay cosas que no pueden ser, que no deben ser, que no serán. Pero marcharse el Monarca de su territorio en estas circunstancias graves, quedando incomunicado con su Gobierno; entregarse plácidamente a la diversión de unas regatas marítimas, es hacer creer a los que no tengan los sentimientos monárquicos tan arraigados como nosotros, que la institución Real es un bello ornato de altura y de estirpe, sin finalidad práctica para los pueblos. El **DEBATE** vota con convicción profundísima contra el viaje del Rey a Inglaterra. Como buen monárquico, siente que un presidente del talento del señor Canalejas no cumpla su deber, impidiendo esa excursión real. Cuando se juega con los sentimientos más nobles de los pueblos corren las instituciones que los rigen riesgos que los hombres públicos están en el deber de evitar. Nosotros, con advertirlos, cumplimos con nuestro deber. Los demás han dejado de cumplir el suyo al permitir al Rey marchar a esa expedición deportiva, que no tendrá ningún beneficio para España. Ni siquiera la que dimana de la conversación de Don Alfonso con su primo el Rey Jorge, porque en los tiempos modernos las palabras de los Reyes pesan muy poco en las decisiones de los pueblos. Inglaterra ha demostrado muchas veces que es esclava de sus compromisos y que de ellos no la apartan ni los propios desos de sus Soberanos.

GRAN MUNDO

DE SOCIEDAD

Ha fallecido ayer en Madrid la respetable señora doña Amalia Justiniani y Núñez de Castro, marquesa de Peñafiel y dama particular de Su Majestad la Reina Doña Cristina, quien la profesaba gran afecto.
—Desearse en paz, y recibida su distinguida familia el testimonio más sincero de nuestro sentimiento.
—En la iglesia de las Descalzas Reales se ha celebrado ayer, a las once, la boda de la encantadora señorita Matilde Prast con D. Antonio Lequeno y Polo de Bernabé.
—Fueron padrinos la madre del novio y el hermano de la novia, D. Carlos, conde de Roma.
La ceremonia se celebró en familia y su pompa, por el reciente luto que lleva el contrayente.
Las nuevas esposas, a las cuales deseamos todo género de felicidades, salieron ayer para el extranjero.
—Ha salido para Vilhobos (Gornúa) nuestro distinguido amigo el digno diputado a Cortes don Santa María de Ortigueira, D. Alonso Gallón y García Prieto, acompañado de su encantadora y bellísima esposa e hijos.
—Marcharon al balneario de Mondariz el ex fiscal del Tribunal Supremo Sr. Díaz Maceo y don Salvador Barreiro.
—El día 21 de Agosto embarcará con rumbo a Méjico el primer secretario de la Legación de España en aquel país, nuestro ilustre colaborador D. Fernando Antón del Olmo, marqués de Dosfontes.
—Se encuentra en Varín el diputado a Cortes D. Benito de la Guesta y su distinguida esposa, hija del Sr. Maure.
—Llegó a Madrid D. Veneciano Delgado, sobrino del que fue ministro de Hacienda de igual apellido.
—Hoy saldrá para Tera (Soño) el ex ministro señor marqués de Vallada.
—Han salido de Madrid:
—Para San Sebastián, los barones del Castillo de Chirel y D. Antonio Valdeavellano; para Elizondo, los marqueses de Alava; para Biarritz, D. Santiago Alta y su familia y los señores de Castro (D. Alejandro).
—Para La Coruña, la marquesa viuda de la Voz de Anzo; para Legorreta, D. Pío García Esudero; para Santo Domingo de la Calzada, D. Elnardo de Illescas; para Grandpré, D. José Martínez; para Salamanca, el distinguido diputado y catador D. Eloy Bullón, y para Borines, D. Lorenzo D. Ballasteros.
—Se han trasladado:
—De Biarritz a París, la condesa de Castilleja de Guzmán, y de Elío a Zarauz, el vizconde de Val de Eze.

FLORESL.

La Prensa francesa no viene ayer tan indignada, dicen algunos periódicos. Era lo que faltaba. Por lo visto había gentes que esperaban que encima de insultarnos, los franceses habían de comernos crudos.



¿Qué quieren?

Ayer fué el día más agitado de mucho tiempo a esta parte. El gravísimo incidente de Alcázar hizo secundarios todos los problemas que tiene planteados la nación. Y se habló alto y se habló con sordina; pero todo el mundo coincidía en reconocer que deben arrinconarse los procedimientos de templanza. Por gimoteo cuando el asunto Boisset, faltó el tiempo al bravucon Thiriet para pisotearnos con reto insolente. Por esas llamadas al pacifismo y esos recobrados gruñidos a nuestra resobada pobreza, apresáranse los pueblos que tienen cuatro ochavos a poner sus manos en nuestra garganta. Se venía queriendo ir a la muerte de España por estrangulación. Y a todas horas la monserga de que íbamos a salir con las manos en la cabeza, y a cada instante la tonadilla tenebrosa de la pérdida de nuestras colonias. ¡Como si el vivir permitiéndole que el lodo nos salpique de continuo y que el látigo fagete nuestro rostro sin piedad no fuera cien veces peor que la misma muerte y la completa desaparición!

EL LIBRO DEL DIA

LA FAMILIA DE BUENOS DIAS, por Navarro Villoslada

La familia de este ilustre escritor católico ha tenido el buen acuerdo de publicar la novela *Historia de muchos Papas, que vivió oculta en las luminas de una revista muerta*. Es un buen libro al arte y a la moral.

POESÍAS Y SOLEDADES DEL CASTELLANO, por don Carlos de la Plaza y Salazar.

Magnífico libro de erudición y filología, en que su ilustre autor, vaso de alma y de feza, estudia el idioma castellano deo por su lengua natal en el idioma castellano.

LA REFORMA DEL CALENDARIO, ACOMODADA A LAS FIESTAS Y SOLEDADES DE LA IGLESIA, por don Carlos de la Plaza y Salazar.

Breve, concienzudo y práctico estudio del interesante problema que sintetiza el título de la obra.

BASES Y FORMULARIO PARA CALCULAR LA CUOTA ESCOLAR PARA EL CONSUMO VIEJO, por D. Carlos de la Plaza y Salazar.

El infaligable cuanto denodado polígrafo dedica razonadas páginas al examen de este interesante cuestion jurídico.

ES UN FOLLETO QUE DE SEGURO SERÁ MUY LEÍDO Y COMENTADO.

REVISTA POSTAL Y TELEGRÁFICA

COMIENZO DEL GIRO POSTAL

Ayer se hizo entrega de un millón quinientas mil pesetas en sellos al jefe del nuevo Negociado de Giro postal, D. Teodoro Menacho, quien, desarrollando una actividad envidiable, hoy mismo ha distribuido esta autorizada para este servicio.

También han quedado distribuidos los impresos necesarios para la realización del mismo, y los fondos con que las administraciones han de atender al pago de las cantidades giradas por otras oficinas.

De esperar es que si alguna dificultad de detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide.

¿Qué quieren?

Hasta el himno que el pueblo había arrancado a una zarzuela belicosa para dar a los vientos sus entusiasmos guerreros, tuvo que esconderse avergonzado por no atormentar al antimilitarismo algarero.

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

CHUPANDO DEL PEBETERO



Pues no sé qué hacer, si internarme en Marruecos o dejar a los portugueses que nos conquisten.

EL LIBRO DEL DIA

LA FAMILIA DE BUENOS DIAS, por Navarro Villoslada

La familia de este ilustre escritor católico ha tenido el buen acuerdo de publicar la novela *Historia de muchos Papas, que vivió oculta en las luminas de una revista muerta*. Es un buen libro al arte y a la moral.

POESÍAS Y SOLEDADES DEL CASTELLANO, por don Carlos de la Plaza y Salazar.

Magnífico libro de erudición y filología, en que su ilustre autor, vaso de alma y de feza, estudia el idioma castellano deo por su lengua natal en el idioma castellano.

LA REFORMA DEL CALENDARIO, ACOMODADA A LAS FIESTAS Y SOLEDADES DE LA IGLESIA, por don Carlos de la Plaza y Salazar.

Breve, concienzudo y práctico estudio del interesante problema que sintetiza el título de la obra.

BASES Y FORMULARIO PARA CALCULAR LA CUOTA ESCOLAR PARA EL CONSUMO VIEJO, por D. Carlos de la Plaza y Salazar.

El infaligable cuanto denodado polígrafo dedica razonadas páginas al examen de este interesante cuestion jurídico.

ES UN FOLLETO QUE DE SEGURO SERÁ MUY LEÍDO Y COMENTADO.

REVISTA POSTAL Y TELEGRÁFICA

COMIENZO DEL GIRO POSTAL

Ayer se hizo entrega de un millón quinientas mil pesetas en sellos al jefe del nuevo Negociado de Giro postal, D. Teodoro Menacho, quien, desarrollando una actividad envidiable, hoy mismo ha distribuido esta autorizada para este servicio.

También han quedado distribuidos los impresos necesarios para la realización del mismo, y los fondos con que las administraciones han de atender al pago de las cantidades giradas por otras oficinas.

De esperar es que si alguna dificultad de detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide.

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

LA HERENCIA DE COSTA

D. Joaquín Costa tuvo un día la desgraciada ocurrencia de decir:—Hay que echar tres llaves al estribo del Cid—sin sospechar indudablemente que esta frase, autorizada por su indiscutible patriotismo, pugna con el tiempo llegar a ser el lema que cubriera cuando de bellaco y cobardo encierro nuestra patria y Prusia.

EL LIBRO DEL DIA

LA FAMILIA DE BUENOS DIAS, por Navarro Villoslada

La familia de este ilustre escritor católico ha tenido el buen acuerdo de publicar la novela *Historia de muchos Papas, que vivió oculta en las luminas de una revista muerta*. Es un buen libro al arte y a la moral.

POESÍAS Y SOLEDADES DEL CASTELLANO, por don Carlos de la Plaza y Salazar.

Magnífico libro de erudición y filología, en que su ilustre autor, vaso de alma y de feza, estudia el idioma castellano deo por su lengua natal en el idioma castellano.

LA REFORMA DEL CALENDARIO, ACOMODADA A LAS FIESTAS Y SOLEDADES DE LA IGLESIA, por don Carlos de la Plaza y Salazar.

Breve, concienzudo y práctico estudio del interesante problema que sintetiza el título de la obra.

BASES Y FORMULARIO PARA CALCULAR LA CUOTA ESCOLAR PARA EL CONSUMO VIEJO, por D. Carlos de la Plaza y Salazar.

El infaligable cuanto denodado polígrafo dedica razonadas páginas al examen de este interesante cuestion jurídico.

ES UN FOLLETO QUE DE SEGURO SERÁ MUY LEÍDO Y COMENTADO.

REVISTA POSTAL Y TELEGRÁFICA

COMIENZO DEL GIRO POSTAL

Ayer se hizo entrega de un millón quinientas mil pesetas en sellos al jefe del nuevo Negociado de Giro postal, D. Teodoro Menacho, quien, desarrollando una actividad envidiable, hoy mismo ha distribuido esta autorizada para este servicio.

También han quedado distribuidos los impresos necesarios para la realización del mismo, y los fondos con que las administraciones han de atender al pago de las cantidades giradas por otras oficinas.

De esperar es que si alguna dificultad de detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide, el detalle de procedimiento no lo impide.

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

En vista del crecido número de desertores que los franceses tienen en la Legión extranjera, se dedican estos días a procurarse reclutas. Dicen que se suscribieron Pablo Iglesias, Soriano, Nogués y Corominas.



VIJES POR ESPAÑA BAJO EL CIELO DE VALENCIA

EL COLOR DE LOS PUEBLOS

Los pueblos tienen su color como las cosas, color que es el ambiente que se filtra y arraiga en el profundo del espíritu. Cuando esta noche última he cruzado la llanura inasaciable de la Mancha legendaria, venía pensando en el color de aquellos pueblos que se nombran poéticamente. La Mancha, La Mancha, Mancha Mancha, Mancha Mancha crecen los molinos famosos que dieron almas a las aventuras del loco insignie, cuya nobleza popularizó el egregio manco D. Miguel de Cervantes.

Son tristes estos pueblos. Los envuelve una severa dignidad, como si en sus memorias de estirpe literaria viviera todavía la joya de las pisadas del Quijote. Nobles y pueblos que, o por pardo, igual que las tierras secas y los capotes de los aldeanos de Zuluaga.

Los cubría una solemne niebla de noche, y en sus calles, que se adivinaban entre las casas bajitas asimismo que surcos de arado, no había el parpadeo de una sola luz; ni una luz brillante, como un ojo eléctrico; ni una luz pálida de gas, ni una luz muerta de petróleo.

Los pueblos pardos de la Mancha tienen las torres serenas enanas, viejas, rechonchas; los caseríos, apiñados, protegidos se los unos con el amparo de los otros, y chatos también. Yo no sé que el tono pardo de las cosas indique nunca juventud, gentileza, apostura. Seguramente que si los bigotes del Kaiser fueran pardos serían unos bigotes mochos.

No pueden ser las gentes de tales ilustres lugares gentes que rían y corran por las llanuras y los setos, y dancen bajo las ramadas dos veces centenarias de un alcornoco, en la plaza principal. Gentes son, ancianos y chaperudas, que por San Juan encienden hogueras y pasan el invierno cuando espantosos y pasados de frío, se sientan a la mesa con los viejos, y las viejas, hilando de un huso este paño rubio. Gentes son que acuden a los aperteros del ferrocarril a vender vino en unas jarras de cobre, abolladas y herrumbrosas, con las caras enjuta, y los cuerpos flácidos y las piernas remonónicas. Gentes tristes son que van a misa de alba con mantillina de velludo ellas, y con recios chaquetones de paño, segados al hombro, ellos. Gentes son las de estos pueblos de la Mancha con el espíritu atómbaro, como si el color pardo de las casas y de las tierras estériles hubiera pintado el erial desolado de su corazón.

Siempre avanzando las sombras. Ya no es una niebla, es una umbría espesa, de cuya nebrura sobresalen los pueblitos grises. Estamos en los alrededores de Albacete, el Albacete pintoresco de las navajas españolas de lengua de vaca, que hizo decir a un escritor italiano amigo de Edmundo de Amicis que las navajas en España eran un artículo tan corriente como los bombones y las flores. No ya en las ligas las llevan las mujeres, según el fantástico cronista, sino en el pelo y en la cruz del busto.

Hacen aquí ante los pueblos grises, pueblos que parecen no salir nunca de los octos, que están siempre como bañándose en un crepúsculo sin fin.
Por un sendero próximo al tren, donde ponen su nota de estío los trigos fiebles, cruza un labrador sin vejez y sin arrogancia moza. Es un labrador que va a Madrid todos los inviernos a vender esteras. Viste una blusa de color oscuro; tiene una novia cubrenada, acaso viuda, y en su alma no le zozobrada aún la desventura ni la ha agitado la plácida alegría.

Así van esos hombres peregrinos de los pueblos aldeanos de Albacete por los senderos, grises como ellos, de junto al tren, en los cuales sepean unos rulos mansos de color de tierra. Tolo aquí es gris; la plaza ancha con cuatro arbolitos desgajados, las calles grandes con las fronteras ocultas y las carreteras curvas, polvorientas... Ha cerrado por completo la noche. Los pueblos grises duermen, desperdigados en la sierra. Parecen bloques de una cantera colosal. Quietos, en el siglo, van desfilando su vida lentamente. Don Alonso Quijano se ha quedado alto lejano, como un espectáculo en las cimas, rodado de pimpellos y hierbas aromáticas, algunos monesterios, donde la nota gris de los monjes sólo tiene la luz infinita del cielo.

Las campanas han sonado lejos, muy lejos.
Dicen que nunca sueñan cerca.
Clarea el día y el caserío eminente de un poblado.
¡Hura, los pueblos blancos, los bellos pueblos levantinos, hurra!

Ya ha bajado un rayo de sol. En trovez nos saludan por las estaciones grupos juveniles de mozos, muchachas rojas de una morenez oscura, codicada, que sonrían a la muerte de los pueblos blancos, descubriendo las ringlas de sus dientes, blancos también y diminutos, como otros pueblos, entre el oasis granu de las montañas.
Ya han empezado a saltar la vida las manzanillas, las lagunas de arroz, los lirios y los bergamotos, las bresquiñeras, los pomares, todas las frutas fragantes en esquileo. Y las esquilas de las torres altas, enormemente blanqueadas, reverberantes, suntuosas, sueñan en los oídos, con un frescor rumor de algabarra.

Dicen que tocan a muerte.
Replicamos que tocan a boda ó a bautizo.
Son estos pueblos una prolongación de un rayo solar. ¡Podría precisarse si la espadaña de los campanarios no se continúa en el cielo con un hilo de luz?
Se comprende cómo estas gentes levantinas, que viven bajo la sombra y la frescura de los huertos, en ese ambiente espumoso de blancos, sean todas jóvenes, jóvenes de setenta, de ochenta, de noventa años, que trepan por los riscos y corren entre las centellas de la traca. El espíritu más canijo y más agrio desdoblaba su adustez para reír.

¿Quién no ríe cuando todo ríe en este país bendito de los frutales embriagados?
¿Quién no ríe en esta vega sin término, donde el exceso de verdura semeja una curcajada?
¿Quién no ríe en estas tierras pródigas, que regulan al mundo sus entrañas en una floreción exuberante?

Reina la juventud en las flores valencianas nacen y mueren en un mismo día. ¿Pero cómo conocer la negra de una noche. No son como los trigos, los jaramagos, las adelfas, los baladres, las estepas del monte, que se van pudriendo lentamente, igual que los viejos y la ilusión sin saciar. Por eso aquí no hay viejos, aunque por los caminos reforcidos y zigzagueantes aparecen de vez en vez esos abuelitos simpáticos con la ca...

VIJES POR ESPAÑA BAJO EL CIELO DE VALENCIA

EL COLOR DE LOS PUEBLOS

Los pueblos tienen su color como las cosas, color que es el ambiente que se filtra y arraiga en el profundo del espíritu. Cuando esta noche última he cruzado la llanura inasaciable de la Mancha legendaria, venía pensando en el color de aquellos pueblos que se nombran poéticamente. La Mancha, La Mancha, Mancha Mancha, Mancha Mancha crecen los molinos famosos que dieron almas a las aventuras del loco insignie, cuya nobleza popularizó el egregio manco D. Miguel de Cervantes.

Son tristes estos pueblos. Los envuelve una severa dignidad, como si en sus memorias de estirpe literaria viviera todavía la joya de las pisadas del Quijote. Nobles y pueblos que, o por pardo, igual que las tierras secas y los capotes de los aldeanos de Zuluaga.

Los cubría una solemne niebla de noche, y en sus calles, que se adivinaban entre las casas bajitas asimismo que surcos de arado, no había el parpadeo de una sola luz; ni una luz brillante, como un ojo eléctrico; ni una luz pálida de gas, ni una luz muerta de petróleo.

Los pueblos pardos de la Mancha tienen las torres serenas enanas, viejas, rechonchas; los caseríos, apiñados, protegidos se los unos con el amparo de los otros, y chatos también. Yo no sé que el tono pardo de las cosas indique nunca juventud, gentileza, apostura. Seguramente que si los bigotes del Kaiser fueran pardos serían unos bigotes mochos.

No pueden ser las gentes de tales ilustres lugares gentes que rían y corran por las llanuras y los setos, y dancen bajo las ramadas dos veces centenarias de un alcornoco, en la plaza principal. Gentes son, ancianos y chaperudas, que por San Juan encienden hogueras y pasan el invierno cuando espantosos y pasados de frío, se sientan a la mesa con los viejos, y las viejas, hilando de un huso este paño rubio. Gentes son que acuden a los aperteros del ferrocarril a vender vino en unas jarras de cobre, abolladas y herrumbrosas, con las caras enjuta, y los cuerpos flácidos y las piernas remonónicas. Gentes tristes son que van a misa de alba con mantillina de velludo ellas, y con recios chaquetones de paño, segados al hombro, ellos. Gentes son las de estos pueblos de la Mancha con el espíritu atómbaro, como si el color pardo de las casas y de las tierras estériles hubiera pintado el erial desolado de su corazón.

Siempre avanzando las sombras. Ya no es una niebla, es una umbría espesa, de cuya nebrura sobresalen los pueblitos grises. Estamos en los alrededores de Albacete, el Albacete pintoresco de las navajas españolas de lengua de vaca, que hizo decir a un escritor italiano amigo de Edmundo de Amicis que las navajas en España eran un artículo tan corriente como los bombones y las flores. No ya en las ligas las llevan las mujeres, según el fantástico cronista, sino en el pelo y en la cruz del busto.

Hacen aquí ante los pueblos grises, pueblos que parecen no salir nunca de los octos, que están siempre como bañándose en un crepúsculo sin fin.
Por un sendero próximo al tren, donde ponen su nota de estío los trigos fiebles, cruza un labrador sin vejez y sin arrogancia moza. Es un labrador que va a Madrid todos los inviernos a vender esteras. Viste una blusa de color oscuro; tiene una novia cubrenada, acaso viuda, y en su alma no le zozobrada aún la desventura ni la ha agitado la plácida alegría.

Así van esos hombres peregrinos de los pueblos aldeanos de Albacete por los senderos, grises como ellos, de junto al tren, en los cuales sepean unos rulos mansos de color de tierra. Tolo aquí es gris; la plaza ancha con cuatro arbolitos desgajados, las calles grandes con las fronteras ocultas y las carreteras curvas, polvorientas... Ha cerrado por completo la noche. Los pueblos grises duermen, desperdigados en la sierra. Parecen bloques de una cantera colosal. Quietos, en el siglo, van desfilando su vida lentamente. Don Alonso Quijano se ha quedado alto lejano, como un espectáculo en las cimas, rodado de pimpellos y hierbas aromáticas, algunos monesterios, donde la nota gris de los monjes sólo tiene la luz infinita del cielo.

Las campanas han sonado lejos, muy lejos.
Dicen que nunca sueñan cerca.
Clarea el día y el caserío eminente de un poblado.
¡Hura, los pueblos blancos, los bellos pueblos levantinos, hurra!

Ya ha bajado un rayo de sol. En trovez nos saludan por las estaciones grupos juveniles de mozos, muchachas rojas de una morenez oscura, codicada, que sonrían a la muerte de los pueblos blancos, descubriendo las ringlas de sus dientes, blancos también y diminutos, como otros pueblos, entre el oasis granu de las montañas.
Ya han empezado a saltar la vida las manzanillas, las lagunas de arroz, los lirios y los bergamotos, las bresquiñeras, los pomares, todas las frutas fragantes en esquileo. Y las esquilas de las torres altas, enormemente blanqueadas, reverberantes, suntuosas, sueñan en los oídos, con un frescor rumor de algabarra.

Dicen que tocan a muerte.
Replicamos que tocan a boda ó a bautizo.
Son estos pueblos una prolongación de un rayo solar. ¡Podría precisarse si la espadaña de los campanarios no se continúa en el cielo con un hilo de luz?
Se comprende cómo estas gentes levantinas, que viven bajo la sombra y la frescura de los huertos, en ese ambiente espumoso de blancos, sean todas jóvenes, jóvenes de setenta, de ochenta, de noventa años, que trepan por los riesgos y corren entre las centellas de la traca. El espíritu más canijo y más agrio desdoblaba su adustez para reír.

¿Quién no ríe cuando todo ríe en este país bendito de los frutales embriagados?
¿Quién no ríe en esta vega sin término, donde el exceso de verdura semeja una curcajada?
¿Quién no ríe en estas tierras pródigas, que regulan al mundo sus entrañas en una floreción exuberante?

Reina la juventud en las flores valencianas nacen y mueren en un mismo día. ¿Pero cómo conocer la negra de una noche. No son como los trigos, los jaramagos, las adelfas, los baladres, las estepas del monte, que se van pudriendo lentamente, igual que los viejos y la ilusión sin saciar. Por eso aquí no hay viejos, aunque por los caminos reforcidos y zigzagueantes aparecen de vez en vez esos abuelitos simpáticos con la ca...

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

¿Qué quieren?

EL COFRADE MARCUS

POLITICA

Telegrama oficial. Se ha recibido un telegrama oficial dando cuenta de que la Reina Victoria y el Infante Don Jaime han llegado ayer por la mañana a su vivienda en París, desde donde continuarán su viaje a Suiza.

El pleito de la Albufera. El presidente del Consejo y el ministro de Fomento han conferenciado en la mañana de ayer acerca del pleito de la Albufera (Valencia).

Las minorías regionalistas. Las minorías regionalistas del Senado y del Congreso han circulado el siguiente telegrama: Madrid, ministro de Gracia y Justicia.—Minorías regionalistas Senado y Congreso estiman necesaria la derogación del Real decreto centralizando oposiciones a notarías, que Cataluña entera considera como una perturbación y una amenaza para su independencia.

Huelga solucionada. El ministro de Fomento ha manifestado ayer que la huelga de tranvías de Málaga, según noticias oficiales que comunicó el gobernador de aquella provincia, ha sido satisfactoriamente solucionada.

Otro mitin conjunccionista. Hoy se celebrará en Bilbao otro mitin conjunccionista para protestar de la guerra. Hablarán los Sres. Salvatella, Iglesias (D. Pablo), Soriano y otros.

A la lucha o al 29. Hoy, a las diez, se reunirá en la Audiencia la Junta provincial del Censo para proceder a la proclamación de candidatos a la vacante de un diputado por el distrito del Centro-Buenavista, cuya elección se verificará el próximo día 30.

Canalejas a Santander. Ayer tarde, en el expreso, ha salido para Santander el presidente del Consejo, acompañado de su secretario, Sr. Urrutia.

El hombre de las conferencias. Ayer por la mañana ha vuelto a conferenciar con el presidente del Consejo el fantástico representante de Portugal en España, Sr. Vasconcelos.

“GACETA”

SUMARIO DEL DIA 22 DE JULIO. Ministerio de la Guerra. Real orden declarando pensionada la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, de que se halla en posesión el teniente coronel de Artillería D. Enrique Fernández Riechle.

UNA REAL ORDEN

Sobre inscripción de Sociedades

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado la siguiente orden: Próxima apertura del plazo para la inscripción en el Registro especial de Asociaciones del Instituto de Reformas Sociales, de las Sociedades obreras, patronales y mixtas, con derecho electoral en aquella Corporación, y de las demás instituciones económicas-sociales de carácter no lucrativo, dispuesta por Real decreto de 13 de Junio último.

León, Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra. La delegación de Oviedo (hotel Inés), las de Sevilla, Jaén, Córdoba, Granada, Málaga, Almería, Cádiz, Huelva, y Canarias, en la Delegación de Sevilla, calle de Zaragoza, núm. 23; las de Valencia, Castellón, Alicante, Albacete y Cuenca, en la Delegación de Valencia, calle de Félix Pizcueta, núm. 25; las de Salamanca, Avila, Segovia, Soria, Burgos, Valladolid, Zamora y Palencia, en la Delegación de Salamanca, Avenida de Canals, núm. 1; las de Zaragoza, Coso, núm. 5, y por último, en la Delegación de Palma de Mallorca las de Baleares.

UNA MEDALLA

Arverso. Emilio Carreras es el hombre de la suerte. No se contenta con ganar dinero en su excursión por América, sino que aquí mismo, en España, deja sembradas unas pesetas, unas pocas pesetas, que de vez en cuando fructifican y en alguna ocasión, como si dijéramos el día 20 de este mes, le producen 15.000 de un golpe, limpias y morenadas.

¿Cómo no conceder este honor a tal hombre? ¿Qué fue lo que hizo? Algo muy fácil para quien haga del honor una religión, algo imposible para quien a los altos intereses de la moral y al respeto que merece los ajenos derechos poniendo en propios conveniencias.

En esa administración de loterías un decano de Emilio Carreras recogía periódicamente el décimo abonado unos días antes de cada sorteo. Pero por un descuido, por un olvido, por mal cálculo del tiempo, llegó el día víspera de la extracción y el decano no se acordó.

Reverso. También es del ramo de loterías. Y también figura un individuo, en cuya administración, un señor sacerdote de la parroquia de San Juan, le tiene hace año y medio guardado otro décimo, cuyo número no recordamos en este momento.

En el Parque de Madrid. Fiesta benéfica organizada por la Asociación de la Prensa. Mañana lunes se abrirá al público la zona del Retiro que se ha destinado para diversiones durante las noches, y que comprende la parte comprendida a puerta de Hernani (calle de Alcalá), hasta la vaguería y Paseo de Colombia.

Religiosas. Santos y cultos de hoy. Domingo VII, después de Pentecostés. San Apolinar, Obispo; Santos Apolinario, Eusebio y Teodoro, mártires, y Santos Primitiva y Rómula, vírgenes, y Gracia, mártir.

LA SALUD PUBLICA. CASOS DE TIFUS EN LA CARCEL. El inspector de Sanidad, Sr. Bejarano, ha conferenciado ayer con el Sr. Canalejas para manifestarle que en la Cárcel celular de Madrid se habían registrado tres casos de tifus.

Los suscriptores de EL DEBATE residentes en Madrid se trasladas a provincias durante el verano, recibirán el periódico sin aumento de precio, en el punto de su residencia accidental. Basta para ello que envíen a la Administración de EL DEBATE las señas de su nueva residencia.

De actualidad siempre Ecos de la montaña

Lo mismo cuando se congregan en Madrid millares de católicos que al reunirse en la ciudad o en el pueblo los buenos feligreses, es el transcendental problema de la Prensa, problema social importantísimo que se presta a estudios numerosos y a consideraciones varias que son como la génesis de realidades y hechos beneficiosos para la Religión y el bienestar de la Patria; problema poco comprendido... y para conocerlo y meditar en su importancia actual fuera bien leer reposadamente las maravillosas y geniales producciones del egregio campeón de la buena Prensa, el muy ilustre señor Obispo de Jaca, Eminentísimo excelentísimo e ilustradísimo esplendorosa luz meridiana, norte y guía para los maestros, enseñanzas altísimas para todos, máxime cuando la importancia del período parece haber llegado a la cumbre desde donde los más dilatados horizontes se dominan, y fama, gloria y poder con ella se adquiere, aunque, triste es confesarlo, tanta grandeza está reservada para los pontífices y creesca una realidad, que habitimó de merodear por las Redacciones de los grandes rotativos liberales, etc.

En la actualidad, toda la Prensa que defiende la política de las izquierdas está envenenada por un odio formidable contra el negro clericalismo. Cada católico le resaca los curas antipáticos, una especie de revolución que teme; el más humilde fraile, un enemigo, un enemigo de la Humanidad y del progreso, un holgazán... aunque otras veces conviene, para fines inconfesables, alborotar diciendo que el convento es una fábrica que elabora mucho y en condiciones no fáciles de conseguir, etc.

Por eso, si los católicos, ahondando en estas consideraciones acerca de la influencia de la Prensa, no tuvieron más que una verdadera y constante resolución para dotar a los periódicos católicos con elementos de vida propios y eficaces, a buen seguro que no habría de juzgarse tanto desde las altas esferas del Poder ni desde las columnas del periódico liberal, con una Sociedad admirablemente organizada, que cuenta por millones sus miembros, que siempre ha sido, lo mismo que en la actualidad, el portabandera del progreso y del patriotismo, intentando, seguramente, por patriotismo, agruparla entre las Sociedades anárquicas que persiguen cual bello ideal el más horrible libertinaje acompañado de actos irreligiosos y bárbaros, que son exacta reproducción de las más criminales tragedias neronianas.

Veamos ya lo que conviene a los católicos en estos borrascosos tiempos que vivimos; es preciso convencerse de que la vida es lucha, y la actual diferencia de una manera categórica, definitiva, que no permite asomos de duda, a los bandos combatientes; por tanto, es lógico, obligado y justo, unirse a las derechas, y a los católicos, incontable número de los bendecidos hijos de la Religión y de la Patria que han de conducirse a la más espléndida victoria, siendo, para conseguirlo, necesario fortificar esos polígonos blancos de las hojas de papel en donde se manifiestan nuestros entusiastas ejercicios y en donde hoy, en todos los combates que deciden sobre el bienestar y tranquilidad de las sociedades modernas.

Si es imprescindible el darse justa cuenta de lo que significa la Prensa católica y es necesario hacer por ella un sacrificio en relación con las propias fuerzas, es preciso no renunciar a la vida en los momentos críticos, difíciles, cuyo desenlace, humanamente pensando, nadie le ignora; sería convenientísimo que los poderosos del dinero ayudaran espléndidamente a publicaciones católicas que, como EL DEBATE, saben analíticamente y cumplidamente a la bendita Religión católica, al propio tiempo, de un ardiente y sincero españolismo corre, se difunde, por la vida entera de cuantos asiduamente saborean tan notable y culta publicación y aplauden el ideal que la trajo al estadio de la Prensa.

En el Parque de Madrid. Fiesta benéfica organizada por la Asociación de la Prensa. Mañana lunes se abrirá al público la zona del Retiro que se ha destinado para diversiones durante las noches, y que comprende la parte comprendida a puerta de Hernani (calle de Alcalá), hasta la vaguería y Paseo de Colombia.

Religiosas. Santos y cultos de hoy. Domingo VII, después de Pentecostés. San Apolinar, Obispo; Santos Apolinario, Eusebio y Teodoro, mártires, y Santos Primitiva y Rómula, vírgenes, y Gracia, mártir.

LA SALUD PUBLICA. CASOS DE TIFUS EN LA CARCEL. El inspector de Sanidad, Sr. Bejarano, ha conferenciado ayer con el Sr. Canalejas para manifestarle que en la Cárcel celular de Madrid se habían registrado tres casos de tifus.

Los suscriptores de EL DEBATE residentes en Madrid se trasladas a provincias durante el verano, recibirán el periódico sin aumento de precio, en el punto de su residencia accidental. Basta para ello que envíen a la Administración de EL DEBATE las señas de su nueva residencia.

La repata de ayer. Resúmenes. Banquete en la isla de Pedrosa. "Debut" de la compañía Guerrero-Mendoza. Varias noticias. A las diez de la mañana se celebró ayer la repata-cenicienta local, para ya veces de 0, 7, 8, 10 y 15 metros.

Los premios se distribuyeron en la siguiente forma: Premio de honor, Copa de plata, 1.º y 2.º pesetas; Tulga, del duque de Medinaceli. Primer premio, de quince metros, 400 pesetas; Hispania, de Su Majestad. Primer premio, de diez metros, 300 pesetas; Tonino, de Su Majestad. Primer premio, de ocho metros, 200 pesetas; Anamora, de M. Ph. Vilmos, del Club de Fútbol de Barcelona.

En la tarde se celebró en la pintoresca isla de Pedrosa un banquete, organizado por el Real Club de Regatas. En el hermoso rincón de la bahía se habían colocado las mesas en una hermosísima explanada sombreada por copudos árboles que se extienden en la parte Norte de la isla. S. M. el Rey se presentó a la una y media, y poco después fueron llegando las autoridades y los balnearistas.

EN ROSALES. LA BANDA MUNICIPAL. Esta noche, a las diez, dará la banda municipal un concierto en el paseo de Rosales, con el siguiente programa: PRIMERA PARTE.—La muerte del torero, pasodoble, Montenegro; Peer Gnut, suite, Grieg.

LA "RABASSADA". Un centro mundial de atracciones. Con motivo de la sensacional inauguración de «La Rabassada», que ha tenido lugar anteayer, la Prensa extranjera (y entre otros Le Figaro, Le Journal, Le Gaulois, Le Matin, Daily Mail, New York Herald, etcétera), se ocupa de España en los siguientes términos:

«Sucede con las ciudades lo que con los hombres. Algunos están condenados a vivir eternamente una vida modesta y pacífica; otras, desde que un soplo vivificador se revela en ellas, surgen repentinamente en el plano florecimiento de un brillante destino. Las unas son ricas, con un emporio austero, formado por el esfuerzo de los hombres, y son las grandes metrópolis del comercio de la industria; las otras son radiantes, de un esplendor que se debe casi por completo a la Naturaleza. Estas últimas son las ciudades del reposo y de la alegría humana.»

INFORMACIÓN MILITAR. Ha sido nombrado vocal de la Comisión Mixta de Valencia el teniente coronel don Ajo Arroyo; de la de Zaragoza, el teniente coronel D. Fernando Sánchez; y el comandante D. Enrique Clement, y delegado de la de Santander, el comandante D. Luis Sánchez.

Religiosas. Santos y cultos de hoy. Domingo VII, después de Pentecostés. San Apolinar, Obispo; Santos Apolinario, Eusebio y Teodoro, mártires, y Santos Primitiva y Rómula, vírgenes, y Gracia, mártir.

LA SALUD PUBLICA. CASOS DE TIFUS EN LA CARCEL. El inspector de Sanidad, Sr. Bejarano, ha conferenciado ayer con el Sr. Canalejas para manifestarle que en la Cárcel celular de Madrid se habían registrado tres casos de tifus.

Los suscriptores de EL DEBATE residentes en Madrid se trasladas a provincias durante el verano, recibirán el periódico sin aumento de precio, en el punto de su residencia accidental. Basta para ello que envíen a la Administración de EL DEBATE las señas de su nueva residencia.

En los Seruvinos, por la tarde, a las seis, se celebró un sermón a cargo de D. Pedro Martínez. La misa y oficio divino son de San Apolinar, con rito doble y color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, parroquia de San Marcos, Paloma y Calatravas, 10 de la concepción en las Comendadoras. Espiritu Santo: Adoración Nocturna. Turno: San Pedro y San Pablo. (Este periódico se publica con censura.)

Informaciones eclesiásticas

DE LA DIÓCESIS. En la secretaría de Cámara y gobierno de este Obispado se ha recibido, por conducto del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo, un ruego encarecido del secretario de Estado de Su Santidad para que se celebrara mañana, por la tarde, solemnemente, en la que constan, tanto los presbíteros como seglares que poseen de alguna dignidad que hayan sido condecorados por la Santa Sede.

EN ROSALES. LA BANDA MUNICIPAL. Esta noche, a las diez, dará la banda municipal un concierto en el paseo de Rosales, con el siguiente programa: PRIMERA PARTE.—La muerte del torero, pasodoble, Montenegro; Peer Gnut, suite, Grieg.

LA "RABASSADA". Un centro mundial de atracciones. Con motivo de la sensacional inauguración de «La Rabassada», que ha tenido lugar anteayer, la Prensa extranjera (y entre otros Le Figaro, Le Journal, Le Gaulois, Le Matin, Daily Mail, New York Herald, etcétera), se ocupa de España en los siguientes términos:

INFORMACIÓN MILITAR. Ha sido nombrado vocal de la Comisión Mixta de Valencia el teniente coronel don Ajo Arroyo; de la de Zaragoza, el teniente coronel D. Fernando Sánchez; y el comandante D. Enrique Clement, y delegado de la de Santander, el comandante D. Luis Sánchez.

Religiosas. Santos y cultos de hoy. Domingo VII, después de Pentecostés. San Apolinar, Obispo; Santos Apolinario, Eusebio y Teodoro, mártires, y Santos Primitiva y Rómula, vírgenes, y Gracia, mártir.

LA SALUD PUBLICA. CASOS DE TIFUS EN LA CARCEL. El inspector de Sanidad, Sr. Bejarano, ha conferenciado ayer con el Sr. Canalejas para manifestarle que en la Cárcel celular de Madrid se habían registrado tres casos de tifus.

Los suscriptores de EL DEBATE residentes en Madrid se trasladas a provincias durante el verano, recibirán el periódico sin aumento de precio, en el punto de su residencia accidental. Basta para ello que envíen a la Administración de EL DEBATE las señas de su nueva residencia.

NOTICIAS

Hoy terminan los festejos de Nuestra Señora del Carmen en Chamberí. Anoche la banda municipal, dirigida por el maestro Villa, dió un concierto en la plaza de Chamberí, siendo muy aplaudida. La animación era extraordinaria. Esta tarde habrá carreras pedestres y un concierto por la charanga de Arriples. Por la noche habrá iluminaciones y bailes públicos.

Los soldados que están en Melilla y que pertenecen a la quinta de 1908 serán brevemente licenciados.



Ha salido para Valladolid nuestro querido compañero de Redacción D. José Casado, Don Pepe, que informará a El Debate de las fiestas que se celebrarán en la capital castellana.

La Bolsa

23 de Julio de 1911

Table with columns for 'COTIZACIÓN OFICIAL', 'DE BOY', and 'ANTE RIOR'. It lists various financial instruments and their values, including Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, and various bank shares like Banco de España and Banco de Santander.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for 'Interior', 'Nortes', and 'Libras'. It lists values for different types of securities and currencies, such as Interior 4 por 100, Nortes, and Libras.

(Servicio de Vida Financiera.)

Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que al hacer la renovación tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibiremos EL DEBATE.

Suplicamos a nuestros suscriptores remitan a esta Administración cuantas quejas tengan en el recibo del periódico.

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vómitos estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos, etc.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Bicarbonato de sosa

químicamente puro de Torres Muñoz LATAS ECONÓMICAS A 5 PESETAS ESPECTACULOS PARA HOY

COMICO.—(Última semana).—A las seis y media.—Bente menuda (dos actos, doble).—A las diez y media.—La misina. RECREO DE LA CASTELLANA (Jardines de la infancia).—A las 8 (entre Serrano y paseo de la Castellana).—Lunes, miércoles y sábados, bailes familiares en el skating.—Americanograph.—Cine cómico.—Paseo circular.—Carrusel Salud.—Atracciones y bar.—Tarde, de cinco a ocho.—Noche, a las nueve y media.—Los martes, gran gala, fuera de abono, reunión de la alta sociedad madrileña.—Los viernes, moda.

EL ESTADO DE LA REINA

Partes oficiales. La Gaceta publica ayer los siguientes partes de los médicos de la Real cámara: El jefe superior de Palacio me dice, con fecha 18 del actual, lo que sigue: «Excelentísimo señor: El decano de los médicos de cámara me comunica con fecha de hoy lo siguiente: «Excelentísimo señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que el médico de esta Real Facultad, conde de San Diego, me dice en este día de Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia (q. D. g.) se encuentra en el quinto mes de un embarazo completamente normal.»

Artículos de saneamiento, Aguas potables, Gas y Electricidad

Registros con cierre patentado Sistema BLANCO

Dirección en MADRID: C. Mataix Soler, San Marcos, 37.

Dirección en VALENCIA: F. Laliga Martínez, Pascual y Genis, 22.

EMPORIO DE VENTAS DE MUEBLES. ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID. Muchas son las circunstancias que se reúnen favorablemente para la gran venta de esta conocida y acreditada Casa...

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA NIETO 34, SILVA, 34. Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial por el nuevo plan, muy ventajoso.

ACREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al número 3.º clase ni se admiten contratos a plazos.

Juan Carrara é Hijos CALLE REAL, GIBRALTAR. Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales italianas "ITALIA" y la "LIGURE BRASILIANA".

TELEGRAFOS. Preparación completa para la anunciada convocatoria de Septiembre. Academia especial para esta carrera, dirigida por el antiguo funcionario de la DIRECCIÓN GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS.

EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO É INDEPENDIENTE. Redacción y Administración: Valverde, 2. Tef. 2.110. Apartado de Correos 465

Table with 4 columns: Subscription type, Duration (AÑO, 6 MESES, 3 MESES, MRS), and Price. Includes rates for Madrid, Provincias, Portugal, and Extranjero.

Table with 2 columns: Advertisement type and Price. Includes rates for industrial articles, notices, and various ad formats.

PRECIOS REDUCIDOS EN LAS ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, NOVENARIO Y ANIVERSARIO. Se admiten hasta las dos de la madrugada en la Imprenta: PASAJE DE LA ALHAMBRA, NÚM. 2.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, 13. Teléfono 123.—Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Fidejante tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias.

TÓNICO RECONSTITUYENTE Y ANTINEURASTÉNICO. ELIXIR MEDINA DE "DAMIANA" COMPUESTO. Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la ciencia médica, por los maravillosos resultados que está produciendo...

PARA MOTORES DE GRAN VELOCIDAD ACEITE JUPITER. Aceite de motor de gran velocidad.

Con 30 por 100 de economía vendemos bonitos objetos en plata y en oro para regalos. MEDALLAS ESCAPULARIO Y DE PRIMERA COMUNION JOYERIA Y RELOJERIA LÓPEZ HERMANOS 13, MONTERA, 13 SE COMPRA ORD. PLATA Y PLATINO

LOECHES 15 Junio á 15 Septiembre BALNEARIO. Provincia de Madrid. Se curan el 95 por 100 de los enfermos del aparato digestivo, hígado y piel. Todo servicio comprendido, de 75 á 110 pesetas.

LA CENTRAL ANUNCIADORA AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD. Ornamentos de iglesia GARCIA MUSTIELES 34, Mayor, 34. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.

Anuncios: JOSÉ DOMÍNGUEZ, Plaza de Matute, 8, segundo derecha, Madrid.

Folleto de EL DEBATE (44) Tigranate. RELATO HISTÓRICO DE LOS TIEMPOS DE JULIANO EL APOSTATA. For el P. J. J. Franco. visión y un talento muy superior al suyo. Allí hay que campar en tierra enemiga, donde hasta el suelo le faltará bajo los pies, moviéndose en un país inmenso, surcado por numerosos ríos de gran caudal, con grandes selvas, desiertos y sierras casi inexpugnables y guardado por ejércitos aguerridos que gufa ni hermano, que es el mayor cauallito de Asia.

to infauto ejercían sobre el Emperador. Estos, y no su hermano Sapor, habían sido los autores de la conspiración para despojarle del Reino, y por consiguiente, era lógico esperar que tan pronto cesase en el país la ocupación romana, volverían á empuñar las armas para lanzarle del trono y aun del mundo. Por gratitud, pues, únicamente á los Césares de Roma, que durante muchos años le habían prestado espléndida hospitalidad, creyóse obligado á acceder á los deseos de Juliano y á servirle con sus consejos. Tan pronto como supo Tigranate su llegada á la ciudad, recordando los obsequios que de él recibiera en Milán, quiso corresponderle, teniéndole muy cerca de sí en Palacio, interin llegaba el momento de la salida á campaña. Servidos ya los últimos platos, Joviano, que también había sido huésped suyo en Milán, dijo al Príncipe: —¿Lástima que no hubieras venido unos meses antes; habrías gozado de las fiestas, que has sido admirables sobre toda ponderación. Durante la escasa tregua habida entre la guerra civil y la exterior, hemos estado en perpetuo holgorio. —No gusto del bullicio, y menos en Antioquia, donde por doquier encuentro aras, y simulacros, y fumigaciones, y sacrificios y pompas idólatricas... —Pero, ¿y la gente de buen humor que se burla de todo, lanzando al aire sus ruidosas carcajadas, no la ves? —También la veo y me parece mal, porque no ganan nada con eso ni el Príncipe ni el pueblo. —Pues á mí, antes me parece bien que mal, porque á eso se exponen quien tira coeces contra el aguijón. ¡Vaya! Cuando no se recata de recorrer calles y plazas en contubernio con mujeres perdidas, ¿habríamos por ventura de insigar á la plebe para que gritase: «sea para bien de tu Majestad? Que respete á Dios y á la pública moral y el pueblo le respetará á él. Y á fin de que Ormisda, poco al corriente de las burlas de los antioqueños, que tan á lo vivo habían llegado al oposito, conociera toda la soberbia necesidad de éste, que había creído vengarse olímpicamente escribiendo la sátira con cuya lectura pensó habría de reírse el mundo entero á costa de los habitantes de Antioquia, se puso á leer un fragmento del folleto El Odíabaras, que era el libro que por mediación de su hijo Juan había enviado á Tigranate la buena Antusa. —«He querido cantar á mi gusto y para las musas; pero el poema me ha salido en prosa. Comencé por mi cara. No me la formó Naturaleza agraciada en extremo; por corregirla he añadido á ella la barba. En ésta siento los pejos...» —¿Qué asco! —interrumpió el Príncipe. —«Los siento trotar por en medio como las fieras en el bosque. Si bebo, los pejos pescan en el vaso... Vosotros hacéis sobre ella vuestros comentarios, pretendiendo que se podrían tejer sogas. Hacedlo en buen hora; mas como tenéis unas manitas tan afinadas, no sabrías arrancar un pelo y gritarías que os pinchaba. ¿Crecéis que me hacen mella tales chistes? Os digo que me echo á la espalda los habitantes de Antioquia, como también que llevaré siempre la barba tiesa como una cabra. Sé muy bien que á vosotros, mujercillas, os disgusta así; pues bien, sabed que, por añadidura, tengo enmarañada la cabeza, largas las uñas, los dedos llenos de tinta y el pecho erizado, como el rey de la selva. «Oído el teatro cuando los dueños del foro; vivo con gran estrechez; desde que soy Emperador he vomitado una sola vez, y por casualidad, tenedlo en cuenta, no por comer con exceso.» —Verdaderamente—dijo Ormisda,—no afigirá mucho esta sátira á los habitantes de Antioquia. —Pues él se ha figurado escarnecerlos por secula saculorum, dejando al propio tiempo un monumento de ateísmo digno de competir con las obras de Menandro y de Aristóteles, pues ya sabéis que una de sus manías es la de pasar por literato. ¿Queréis una muestra de su elocuencia aristofánica? Pues toma, Juanito, y lee tú esta lamentación del Juamito, que se llevó en el arrabal Dafene, al otro lado del Orontes, al ir al templo de Apolo, que encontró vacío cuando lo juzgaba en gran fiesta. —«El hecho es grave, ¡oh, padres de Antioquia! Escándalos tales, que no se verían en una casucha del Ponto, he tenido que verlos aquí, en esta ciudad grande y opulenta. El Municipio posee fondos sobrados, y vosotros debéis, al menos, llevar al nimen un pájaro por cada uno como muestra de gratitud á los dioses, que despejaron vuestro cielo del ateísmo.» —Los ateos somos los cristianos, según el Señor. —«Mas todavía. Cada tribu estaba obligada á sacrificar un buey, ó por lo menos con los gastos comunes un bello toro al dios patrio. Pero ha sucedido lo contrario. Para disponer comilonas tenéis dinero que derrochar, y para ofrecer sacrificios por vuestra salud y la de la ciudad no tenéis recursos. El pobre sacrificador, que tenía derecho á ganar de lo vuestro, ha debido ofrecer de lo suyo. Entendido de una vez; los dioses quieren de sus sacerdotales vida ejemplar y servicio diligente; pero los gastos de los sacrificios os toman á vosotros; ¿y creéis que lo ignoro? Vosotros, calzonzos, dejáis que vuestras

PROXIMAS SALIDAS (SALVO MODIFICACION) Para Santos y Buenos Aires, el paquete postal "RE UMBERTO" Partenciente á la "Ligure Brasiliana"; saldrá el día 19 de Julio. Para Santos y Buenos Aires, el paquete postal "SIENA" (vapor de doble hélice). Partenciente á la Compañía "Italia" saldrá el día 25 de Julio.

Calafatación, ascensores eléctricos y maquinaria en general ESTUDIOS Y PRESUPUESTOS PASCUAL MILAN SANTA MARÍA, 12, SEGUNDO

Discos de CANTO GREGORIANO maravillosamente impresionados por los Reverendos Padres Carmelitas Descalzos, de Burgos; alocución final congratulatoria del Emmo. Sr. Cardenal Aguirre, Primado de España. La colección consta de 16 cantos y se vende en esta casa, única autorizada para la venta, á 88 pesetas. Aparatos ingleses marca SINFONIA, de funcionamiento inmejorable y gran sonoridad, desde 75 pesetas. Enorme repertorio en discos de todas clases. Diríjanse los pedidos á LA MAQUINA PABLANTE Desengaño, 6.—Teléfono 1.462

RETO MARTZ RIVAL QUE ESPERA. Reto á las Casas extranjeras que anuncian que sus tintas para escribir no tienen rival en España. RETO MARTZ SIRVA DE CONVENCIMIENTO. Reto á las Casas españolas que expenden tintas extranjeras á que las presenten mejores en clase y precio. RETO MARTZ. El autor y fabricante de las tintas españolas titulada Martz ha sometido al fallo de un tribunal de notables calígrafos, si hay quien quiera colocar frente á ellos las tintas extranjeras para comparar la fluidez, conservación y permanencia de color de unas y otras. Expediciones á provincias, al por mayor, con descuentos.

TARIFA. Precio del frasco en Madrid. CLASES. Una litro, 1/2 litro, 1/4 litro, 1/8 litro, Botellín. Negra superior fija... 1,25 0,70 0,45 0,30. Extra negra fija... 1,50 0,85 0,50 0,35 0,20. Azul negra fija... 2,15 1,15 0,85 0,40 0,25. Violeta negra fija... 2,15 1,15 0,85 0,40 0,25. Estilográfica... 2,15 1,15 0,85 0,40 0,25. Azul, verde, rosa, carmin, violeta y rojo fijos... 1,25 0,70 0,45 0,30 0,20. De copiar, azul negro... 2,15 1,15 0,85 0,40 0,25. De copiar, violeta negra... 2,15 1,15 0,85 0,40 0,25. De copiar, carmin y rojo... 2,15 1,15 0,85 0,40 0,25. De copiar, azul y violeta... 2,15 1,15 0,85 0,40 0,25. Para timbre... 0,60 0,30 0,175 0,10 0,05. Tinta poligráfica... 0,60 0,30 0,175 0,10 0,05. Tinta fija para máquina... 8,00 4,25 2,50 1,50 0,70. Paquetes tinta en polvo para escuela, á 0,40. DESPACHO AL POR MAYOR Y MENOR. ADUANA, 27, PISO 1.º—MADRID

LOZA, CRISTAL Y PORCELANA. Juegos de lavabos completos, 7,50; cristalerías, 25 piezas, 4,75. Surtido especial para conventos, fondas y casas de viajeros y objetos para regalos. Todo á precios de fábrica. León, 3 y 5. Visítala esta casa.

ANTIGUA AGENCIA DE ANUNCIOS DE EMILIO CORPES. Se encarga de la publicidad de anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias, en condiciones económicas á favor de los anunciantes. 50, JACOMETREZO, 50. DE OCASION. Taberías de acero usadas para conducción de agua y vapor y pira parrillas y cercados. J. Rivera Yargan. SAN JUSTO, 1, MADRID. Se admiten anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico.

ANTIASMÁTICO PODEROSO. Remedio eficaz contra los catarros bronquiales. JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO. Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid: El Siglo Médico, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Genio Médico, El Diario Médico-Farmacológico, El Jurado Médico Tarasconés, la Revista de Ciencias Médicas de Barcelona y la Revista Médica de Aragón recomiendan en largos y encomiásticos artículos el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el Asma, la Disnea y los Catarros crónicos, haciendo cesar la fatiga y produciendo una suave expectoración. Precio: 5 pesetas frasco. Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 30, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

SE RECIBEN Esqueles de defunción Y ANIVERSARIO. En la imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada. ESTAS esqueles se publican en todas las ediciones. Administración: Valverde, 2. Tef. 2.110.

(Se continuará.)